

受惠疫市「新常態」個人電腦銷售稱冠全球 聯想半年賺5.23億美元 歷史新高

聯想(0992)昨公布截至9月末的中期業績，持有人應佔溢利按年增長43.7%至5.23億美元，錄得歷史新高，每股基本盈利4.39美仙，派中期息6.6港仙，同比升4.8%。上半年聯想個人電腦和智能設備(PCSD)銷售業務佔據全球第一，董事長兼首席執行官楊元慶於網上會議表示，年內個人電腦市場規模有望達到3億台，料明年全球個人電腦市場銷售仍會增長約5%至10%。聯想全日收報4.91元，跌0.4%，成交金額涉2.7億元。

香港文匯報記者 周曉菁



楊元慶表示，年內個人電腦市場規模有望達到3億台，料明年全球個人電腦市場銷售仍會增長約5%至10%。



楊元慶指出，疫情在世界範圍內影響了日常工作、學習和生活而形成「新常態」，每個家庭一部電腦的常態轉變為每人一部電腦，故集團PCSD銷售向好，未來將根據需求加大供應。

PCSD收入佔比近八成

首季度部分生產零件嚴重缺貨，拖累了出貨速度，惟現在已恢復正常。期內，PCSD收入同比增長8.8%，達到220.65億美元，佔集團總收入近八成。

期內，集團毛利率同比下降0.9個百分點至15.4%，主要是較高的貨運和運輸成本，拖累了移動業務的毛利率。單計第二財季，聯想錄得收入145.2億美元，同比上升7.4%；持有人應佔溢利3.1億美元，按年增53.4%。

受市場需求疲軟拖累，移動業務的中期收入跌13.3%，且錄得除稅前虧損7,200萬美元，惟二季度除稅前虧損按季收窄至2,200萬美元。數據中心業務上半年收入增15%至30.91億美元，除稅前虧損按年增至

1.05億美元，得益於受需求激增和份額增長影響而創下新銷售紀錄的雲服務IT基礎設施業務；第二季度除稅前虧損較去年同期進一步收窄。

未來續加快推5G手機

楊元慶展望，會進一步推動移動業務的產品創新，並加快5G智能手機的發布，以鞏固據點市場，並同時尋求增強在拉丁美洲、北美和歐洲的競爭力，從而以高於該行業的增長水平推動利潤增長。

專家：金融安全需放首位

人士，事件也引發業界關注。昨天在深圳舉行的中國金融科技安全大會上，有金融科技專家認為，在維護國家經濟安全運營上，金融安全和風險控制必需放在首位。

螞蟻集團已完成招股，昨晚齊齊叫停A股及H股上市。日前，人民銀行、銀保監會、中證監、國家外匯管理局對螞蟻集團實際控制人馬雲、董事長井賢棟等進行了監管約談。

對此，昨日出席金融科技安全會的一位北京金融科技專家表示，這一約談是必要的，因為金融是高風險的行業，不能用簡單的市場思維去思考，金融要考慮系統性風險，必須放在首要位置並予

以高度重視。他強調，金融安全並不是要阻礙創新，而是要守正創新、安全創新，堅守底線思維，才能服務民生和實體經濟，保護消費者權益，從而令金融行業能夠行穩致遠。

研出台政策防範金融App風險

此次大會吸引了深圳和大灣區等地從事移動支付、銀行卡等地機構和企業及專家300多人。中國人民銀行科技專家段力焯表示，移動金融客戶端App是數字經濟下重要的產品，同時隨着現在移動網絡全面覆蓋，App的種類和數量出現迅猛增長。但是許多App也暴露一些問題，主要集中在違

規使用個人信息、過度採集個人信息、濫用數據和信息安全等問題。金融業也有自身特點，風險溢效應比較明顯，一旦出現問題，破壞性、影響力也很大。人民銀行很早就關注這些問題，並研究出台一些相關政策文件以防範風險。

中國人民銀行深圳市中心支行副處長周藝林說，中國人民銀行今年4月批覆同意在深圳等6市區開展央行金融科技創新監管試點，通過機構行業自律、政府監管等四大安全防線，引導金融機構、科技公司在依法合規、風險可控前提下探索應用新型技術手段驅動金融創新。



段力焯表示，金融風險溢出效應比較明顯，一旦出現問題，破壞性、影響力很大。

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳報導)中國人民銀行等四部委周一約談螞蟻集團(6688.HK)實際控制人等相關

A股高開高走 有色金屬股領漲升4%

香港文匯報訊(記者章蕪蘭上海報導)昨日A股表現較為強勢，滬深三大股指高開高走，最終集體漲逾1%。螞蟻集團有關人員日前被四部門約談，官方對金融科技公司的監管政策有收緊之勢，不過A股螞蟻概念板塊仍跑贏大市，整體漲超2%。

周一晚，人民銀行、銀保監會、中證監、國家外匯管理局對螞蟻集團實際控制人馬雲、董事長井賢棟、總裁胡曉明進行了監管約談，當晚螞蟻回應稱會深入落實約談意見，繼續提升普惠服務能力，助力經濟和民生發展。同日銀保監

會發布的《網絡小額貸款業務管理暫行辦法(徵求意見稿)》提到，經營網絡小額貸款業務的小額貸款公司所使用的互聯網平台運營主體，應持有該小額貸款公司5%以上股份，且平台運營主體註冊地與該小額貸款公司註冊地在同一省(區、市)行政區域內；網絡小額貸款業務應當主要在註冊地所屬省級行政區域內開展；未經國務院銀行業監督管理機構批准不得跨省級行政區域開展網絡小額貸款業務。分析認為，其中數條或對螞蟻業務有較大限制。螞蟻高層此番被監管約談引發市場高度關注。但昨日螞

蟻概念板塊未受影響，以逾2%的升幅跑贏滬深大市。A股互聯金融板塊升幅與之相當，同樣超過2%。

至於大市表現，滬綜指報3,271點，漲45點或1.42%；深成指報13,580點，漲159點或1.19%；創業板指報2,744點，漲35點或1.33%。兩市共成交7,847億元(人民幣，下同)，較前一交易日收窄250億元。

券商板塊長線可布局

兩市行業，概念板塊全部收紅，領漲的有色金屬板塊漲4%，貴金屬、航

天航空、券商、電子元件等漲幅緊隨其後。

和信投顧分析，經過連續的調整，各大指數基本已經到位，風險釋放較為充分，階段性利空密集兌現期進入尾聲。但該機構也強調，影響市場中長線的因素還不明朗，歐美疫情反撲對全球經濟打擊猶在，註冊制若全面實施，市場陣痛期亦需適應，建議投資者不要過於樂觀，保持定力戰略性布局券商、保險、消費家電為首的核心資產，短期可適當參與數字貨幣、醫療器械、半導體、汽車產業鏈的交際性機會。



廖群表示，預料內地財政政策將側重加快基礎設施投資。

香港文匯報訊(記者周曉菁)疫情持續令全球經濟陷入衰退，信銀國際今年全球GDP將深度收縮4.6%，創下二戰以來最差紀錄，惟內地經濟有望繼續回升。信銀國際首席經濟師廖群昨於電話會議中預期，內地第四季度防疫措施將進一步放寬，經濟有望強勢復甦，他預計2020年GDP全年增長2.2%，是少數全年錄得正增長的主要經濟體；若明年疫情繼續緩和且疫苗問世，GDP有望「報復式增長」約8.7%。

廖群分析，內地三季度GDP增長4.9%，在供給端和需求端都呈現全面復甦態勢，料四季度GDP增長5.9%。同時宏觀經濟政策保持寬鬆，面向中小企業和低收入人士的救助新措施將更為定向化。他預料年內貨幣政策將下調存款準備金率一次，同時通過公開市場操作引導市場利率下行，財政政策則側重加快基礎設施投資，並將啟動一些領域的新基建。

對於近日央行取消遠期售匯業務的外匯風險準備金率、外匯管理局取消人民幣中間價逆周期因子等，廖群認為，這是中央不希望人民幣有太大波動的信號。美國大選若是拜登當選，或能令人民幣在年前略有貶值，回落至6.77上下。

港GDP全年料跌6%

香港經濟方面，他料今年GDP將下跌6.0%，陷入有記錄以來最嚴重經濟衰退。三季度各項數據跌幅有所收窄，料四季度GDP續降2.4%，降幅比三季度減少1個百分點。他強調，香港經濟復甦取決於是否能盡快實現通關，若順利年底通關，明年經濟有望正增長3%至4%，但仍需面臨疫情再度爆發、企業裁員情況增加、中美脫鈎急遽加速等危機。

「雙十一」首輪銷售 357新品牌登頂

香港文匯報訊(記者孔雲瓊上海報導)今年「雙十一」比往年多了3天，11月1日至3日是天貓「雙十一」的第一波售賣期。從天貓已統計到的數據來看，新品牌在首波銷售中表現強勁，有逾300的新品牌迎來開門紅，成為多個細分類目銷量冠軍。

數據顯示，天貓「雙十一」首輪銷售，有357個新品牌成交額登頂細分類目Top 1，其中花西子、Ubras、蕉內等新品牌都極速破億元(人民幣，下同)銷售。特別是11月1日當天，就有1,800多個新品牌成交額超越去年「雙十一」全天，另外有94個新品牌銷售額增長超過1,000%。

新品牌「從0到1」 「現象級爆發」

上述新品牌均是入駐天貓不到3年，今次迎來銷售爆發點，原因在於天貓在「雙十一」首波階段重點扶持新的品牌、新的商品，就連很多當紅主播帶貨的產品裏，新品牌亦佔比多多。天貓新品牌業務負責人無封表示，天貓平台上的新品牌從0到1的成長速度越來越快，與往年單點湧現不同，今年已經是「現象級爆發」。

在買家看來，新品牌帶來巨大新鮮感，還填補了空白，促進了消費力度。有消費者表示，「往年『雙十一』搶來搶去都是幾個老面孔，現在新牌子越來越多，選擇餘地大，購買的勁頭也就越足。」天貓方面表示，新品牌已成為天貓核心戰略之一，不僅2020年會給新品牌提供專門賽道，且計劃在3年內幫助1,000個新品牌年銷售過億元，100個新品牌年銷售過10億元。

進口消費線上化疫市增速

另外，德勤聯合天貓國際在上海發布的《中國進口消費市場研究報告2020》指出，新冠疫情改變全球消費市場格局，中國進口消費加速線上化，出境限制促進境外消費回流，加上內地對疫情的有效控制，推動海外品牌加速進入中國市場。其中，疫情養成「宅家消費」習慣，同時帶動家居清潔、個人護理、烹飪廚具等品類增長；疫後社交需求釋放，推動進口洋酒大幅增長；境內遊、短途出行需求增長，令進口便攜類用品、食品備受歡迎。

申請酒牌轉讓及續期公告 亞來金河百樂小館

深圳皇崗村啟舊改 「拆遷富豪」應運而生

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳報導)經過十年漫長等待後，鄰近皇崗口岸的深圳福田區皇崗村日前啟舊改。皇崗村位於深圳CBD邊緣，北臨深圳會展中心，緊鄰濱河大道和地鐵站，交通便利，地理位置優越。該村鄰近平安金融中心，而低矮破舊的皇崗村成為福田中心區僅剩的城中村之一，因此，皇崗村的舊改一直備受人們關注。

未來房價每平米料近20萬

目前地產專家預測，因鄰近人流密集的皇崗口岸和福田中心商業區，皇崗村未來的房價將逼近20萬元一平米關口。許多村民有一棟甚至多棟房產，而一棟樓通常有十幾套房產，通過補償新的房產，按照目前周邊房產市場價約10萬元一平米，十幾套房產按每套60平米計算，補償後身家6,000多萬至1億元之間。而許多早年從皇崗村移民香港的港人在該村擁有房產，也將與當地村民一樣上演一夜暴富的神話。

最近被劃入拆遷範圍是緊鄰地鐵站的一側。據悉，舊改後的皇崗村，將以兩棟高約200米的雙塔形商業建築和一個8萬平方米的廣場為中心，由辦公、商業、高端酒店、高端公寓及居民住宅組成。

每套單位每月補償4000元

據了解，11月初，當地村民接到通知舊改正式啟動，12月就直接進入圍欄封樓、待拆除階段。本次啟動十分低調，但是推進速度卻很快。有村民透露，其每套房子平均每月補償4,000元(人民幣，下同)租金，每個月租金就十幾萬元，一直補償到交房。



皇崗村舊改歷經十年後正式啟動，將因此誕生大量深港拆遷富豪。